

德「一蚊雞」請難民打工

中東戰亂導致大批難民湧入歐洲，為協助他們融入社會，德國當局以1歐元(約8.8港元)時薪，聘請難民從事維修單車、修剪盆栽及清潔等簡單工作。「一歐元工作」制度在德國實行多年，原意是鼓勵失業人士重返職場，以及作為新移民尋找工作的跳板，但專家認為這些工作所學東西不多，對職途幫助非常有限。



23歲伊拉克難民扎伊德正等候庇護申請結果，他獲柏林市政府聘用，每晚6時半到8時在一個改建成庇護中心的體育館內，為逾百名來自敘利亞及伊拉克等地的難民預備晚餐，負責擺放餐具、切麵包及清潔等，時薪為1.05歐元(約9.2港元)。

所學甚少 恐無助轉工

由於扎伊德每星期不得工作逾20小時，他每月最多只能賺到84歐元(約738.4港元)，遠低於德國人平均月薪，但仍然對這份工作感到滿足，「我有機會接觸德國義工及練習德文，不至於在庇護中心內無所事事」。柏林在全市75個庇護中心聘請3,925名難民，巴伐利亞更有9,000名難民從事「一歐元工作」。

德國規定難民在審核庇護申請期間，不得從事正常工作。RWI研究院經濟學家巴赫曼認為，對難民來說，「一歐元工作」短期內甚具意義，亦有助融入社會，「但長遠而言，這計劃的成效仍充滿疑問，工人學到的東西太少，難以幫助他們找到其他工作。」

法新社



柏林一個求職活動展示招聘工種的標誌。 網上圖片

SUV 涉排放造假 韓令日產回收

日本再有汽車製造商曝出測試造假醜聞。韓國環境部昨日表示，數百輛於韓國銷售的日產汽車Qashqai柴油SUV，在去年底至上月的廢氣排放測試中涉嫌造假。環境部計劃勒令回收已售出的814輛Qashqai，並以涉嫌違反汽車廢氣排放標準和汽車認證規定，控告日產韓國業務主管菊池毅彥，又向日產徵收3.3億韓圓(約217萬港元)罰款。

違反禁止在正常行駛條件中，廢氣零部件功能下降的任意設定規定。調查續指，Qashqai在室內認證模式重複測試、啟動冷氣下的測試、汽油車型模式測試及戶外公路行駛測試中，均排放過量氮氧化物。日產否認指控，聲稱沒利用裝置在排放測試中作弊。

韓聯社/《華爾街日報》

環境部指出，對Qashqai汽車進行廢氣測試期間，發現車內外廢氣再循環裝置均停止運作。該裝置作用是將部分廢氣重新導入燃燒室，降低燃燒溫度，以減少氮氧化合物的排放。Qashqai的停運溫度被設定於攝氏35度，是汽車正常行駛下達到的引擎進氣溫度，證明Qashqai



日產Qashqai

《北非諜影》最後演員逝世



瑪德琳勒博(右)在戲裡是堪富利保加(左)的女友。 網上圖片

曾於1942年演出經典電影《北非諜影》的法國女演員瑪德琳勒博(Madeleine LeBeau)，本月1日於西班牙的家中逝世，享年92歲，是《北非諜影》片中最後一名離世的演員。

瑪德琳勒博生於1923年，16歲首次亮相大銀幕，演出法國電影《Young Girls in Trouble》。納粹德軍入侵法國後，她和猶太裔丈夫前赴美國，並簽約華納兄弟，其後在《北非諜影》飾演女主角堪富利保加的女友。她在片中高唱法國國歌《馬賽曲》一幕令人印象深刻。她於二戰後返回歐洲，參演不少法國「新浪潮」電影，於1960年代末息影。

瑪德琳勒博逝世的消息由其繼子公佈。法國文化部長阿祖萊發表聲明，讚揚瑪德琳勒博「演活導演給她的每一個角色」。 法新社/美聯社

8亞洲廉航組聯盟 共享網站訂票

8間亞洲廉價航空公司昨日宣佈達成合作協議，組成名為Value Alliance的聯盟，讓旅客能在任何一間公司的網站，訂購聯盟內所有公司的機票，藉此與亞洲航空及捷星航空等大型廉航競爭。

組成聯盟的包括日本全日空旗下香草航空、新加坡航空旗下的酷航及欣豐虎航、澳洲維珍航空旗下的澳洲虎航、泰國的飛鳥航空及酷鳥航空、菲律賓宿霧太平洋航空，以及韓國濟州航空。旅客登入上述廉航的網站後，只需進行一次交易，便可按座位、餐飲喜好及行李限額，訂購8間廉航前往逾160個目的地的機票。

新加坡酷航行政總裁威爾遜表示，飛行常客獎勵、聯合銷售宣傳、網絡合作及聯合定價等更深入的計劃，需待監管機構批准，因此Value Alliance暫未有討論。聯盟也不會與星空聯盟、寰宇一家及天合聯盟等大型航企聯盟股，提供代碼共享、候機室網絡及飛行里數回饋等計劃。 路透社



新裝修保留前蘇聯特色。 法新社

俄羅斯莫斯科在前蘇聯時代唯一的格魯吉亞餐廳Aragvi，曾招待不少名人，包括情報人員和太空人，但隨著蘇聯解體，Aragvi風光不再，在2003年關閉。新東主花多達2,000萬美元(約1.55億港元)裝修後，時隔十多年終重開，希望讓顧客緬懷一番。

前KGB蒲點 俄Aragvi餐廳重開

Aragvi位於莫斯科特韋爾斯卡亞大街，由前蘇聯國家安全局(KGB)頭子貝利亞倡議開設，專門招待KGB人員，於1938年開始營業。到1960年代，該餐廳愈來愈受歡迎，吸引不少太空人、藝術家及明星光顧。蘇聯1991年解體後，國營Aragvi餐廳被私有化，其後多次

易手，2003年結業。

新老闆花1.5億裝修

其後Tashir Group和富商納哈佩蒂恩購入餐廳，投入2,000萬美元(約1.55億港元)裝修，近期重新營業。納哈佩蒂恩表示，希望為顧客提供「卡里餃」和芝士麵包等格魯吉亞傳統美食，「緬懷蘇聯的歲月」。

Aragvi公關主管表示，餐廳設有9個用餐區，各有獨特氛圍，雖然保留「舊Aragvi」的牆鏡，但強調並非完全複製蘇聯時代的樣貌。主廚澤寧則指，顧客可體驗高加索和黑海地區的飲食文化。 法新社/《莫斯科時報》



Aragvi在60年代大受歡迎。

14.62卡藍鑽拍賣 料破大劉3.8億紀錄

一枚被寶石專家形容為有史以來最漂亮的14.62卡稀有藍鑽，將於明日在瑞士日內瓦舉行的佳士得拍賣會上拍賣。儘管佳士得的估值只介乎3,800萬至4,500萬美元(約2.9億至3.5億港元)，但仍有可能打破本港商人劉鑾雄去年11月，以4,840萬美元(約3.8億港元)投得12.03卡藍鑽的鑽石拍賣最高紀錄。

今次拍賣的「奧本海默之藍」，之前曾由已故鑽石礦業公司De Beers老闆奧本海默擁有。佳士得指「奧本海默之藍」是歷來拍賣的最大藍鑽，該行寶石專家呂內爾稱：「它是一粒無瑕的鑽石，是我平生見過最漂亮，有望打破拍賣價紀錄。」

另一大型拍賣行蘇富比亦定於今日在日內瓦舉行珠寶拍賣周，預計拍賣495枚寶石，當中最矚目是一枚重15.38卡的粉鑽。 法新社



奧本海默之藍

900馬匹匯演 賀英女王90大壽

英國溫莎堡上周五起一連三日舉行活動，慶祝英女王90大壽，前日的馬匹匯演是高潮所在，共有逾900匹馬及1,500名表演者參與，吸引逾6,000名觀眾欣賞。

馬匹匯演以英女王一生經歷為主題，馬匹在沙地穿梭跳躍，配合盛裝的士兵巡遊，整個活動由英國獨立電視台轉播。出席明星包括Take That成員Gary Barlow作開幕演唱、在電影《英女王》中演女王的海倫美雲、澳洲天后Kylie Minogue及意大利失明男高音Andrea Bocelli等。壓軸則是現場觀眾高歌《生日快樂》及英國國歌。 法新社



女王愛寵「哥基」登場。

遭咬唔鬆口 泳客連死鯊送院



美國一名23歲女泳客前日在佛羅里達州海灘游泳時，捉到一條60厘米長的小護士鯊，在把玩期間遭鯊魚咬不放。她走上沙灘後，小鯊魚因離開水面太久而死去，但仍一直咬着她的手臂，女子被迫連同臂上鯊魚一同送院，幸其傷勢不重。

目擊者帕特里克表示，遭咬傷女子及她的朋友看到小鯊魚後，捉住牠的尾部把玩，結果被咬。帕特里克指護士鯊天性溫馴，若非被人騷擾，絕不會主動咬人。 法新社

疑遭蟬咬狂抽搐 23歲女求安樂死

英國一名23歲女子2005年疑被蟬咬傷後，11年來一直受怪病折磨，長期感到劇痛，並出現面癱及身體抽搐，無法過正常生活，她每日哀求家人讓她到瑞士接受安樂死。

怪病折磨11年

基普12歲時在家中花園疑遭蟬咬傷，隨後面部不時感受到「像電擊般」的劇痛，還出現面癱症狀。基普近年病情惡化，虛弱得無法下床，身體不時抽搐，痛楚感覺猶如「骨頭斷裂」及「肌肉撕裂」，1年內消瘦了10公斤，單在上月已入院4次，有片段顯示她在醫院病床上痛苦呻吟。

曾有醫生指基普患紅斑狼瘡症，過往7年一直接受有關治療，但近年有醫生指她並非患上該症。基普則相信自己是被蟬咬後患上萊姆病，但檢驗結果否定此猜測。家人擔心基普「已時日無多」，在眾籌網站GoFundMe設立專頁，協助基普進行更多測試。 法新社



基普

紐員工有新寵物 可獲有薪假

寵物與人一樣需時適應新環境，當新寵物來到家庭，主人需花不少時間照顧，卻往往因工作關係分身乏術。新西蘭不少企業有見及此，特許員工放有薪「侍寵物假」，讓他們照顧新寵物。 法新社

早前容許3名員工放「侍寵物假」。ANZ指出，公司營運方針是容許員工彈性工作，平衡工作關係及私人需要，讓員工更有歸屬感，以提高生產力，因此只要員工與經理取得共識，便可獲「侍寵物假」。 英國《都市報》